Statistika - zakladni pojmy

Instrukce: Priklady feste v libovolném poradi. Za kazdou spravnou
odpovéd se VAm pficte jeji hodnota v bodech. Jestlize odpovite
Spatné, hodnota otazky se Vam odecte z celkového poctu dosud
ziskanych bodu. Proto si odpovédi dukladné promyslete.

Zacatek testu: Bézte na dalsi stranu.
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Sumacni Typy Statistické

. Cetnosti L ]
symbolika proménnych pojmy




Sumadéni symbolika

3
Otézka za 100 boda: Vyraz Y. 27 je rovny vyrazu:
i=1



Sumadéni symbolika

4
Otazka za 200 bodu: Vyraz > (z; + ¢) je rovny vyrazu:
i=1
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Sumadéni symbolika

2
Otéazka za 300 bodu: Vyra Z( x;) je rovny vyrazu:

Mm



Sumadéni symbolika

3
Otdazka za 400 bodu: Vyraz > (3" — 3n) je rovny vyrazu:

n=1
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Cetnosti

Otazka za 100 bodt: Pri 20 kontrolach jizdenek v autobusech
MHD byl zaznamenan pocet cestujicich pokutovanych za jizdu nacerno:

1232031321331024310 2

Ktera z uvedenych tabulek ukazuje rozdéleni (prostych absolutnich)
cetnosti vztahujicich se k uvedenému piikladu?
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Cetnosti

Otazka za 200 bodi: Pii zjistovani poétu sourozencti byly ve
skupiné respondentu zjiStény nasledujici pocty sourozencu.

01020123 21121171

Ktera z tabulek zobrazuje rozdéleni kumulovanych absolutnich ¢etnosti
poctu sourozencu?
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Cetnosti

Otazka za 300 bodua: Tabulka zobrazuje rozdéleni cetnosti n;

poctu sourozencu z; ve skupiné respondentu. Které z uvedenych
tvrzeni neni pravdivé?

n; || 51942

a) Ve skupiné respondentu je 5 ”jedindcku”.
) Rozsah souboru je 20 respondentu.
¢) Ve skupiné mé 18 respondentt vice nez jednoho sourozence.

d) Ve skupiné m4 18 respondentu nejvyse 2 sourozence.



Cetnosti

Otazka za 400 boda: Pii statistickém sSetfeni bylo osloveno 30
respondentu s dotazem na jejich nejvyssi dosazené vzdélani. Byly za-
znamendany odpovédi vSech respondentu. Kterd z odpovédi nemuze
byt tabulkou rozdéleni prostych absolutnich ¢etnosti n;, resp. ku-
mulovanych absolutnich cetnosti n; z této ankety?
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Typy proménnych

Otazka za 100 bodii: Pii kontrole jakosti je zjistovdna hmotnost
peciva. Naméfené hodnoty predstavuji statistickou proménnou typu:

a) nominalniho,

C

(a)

(b) spojitého,
(c¢) kvalitativniho,
(d)

d) alternativniho.



Typy proménnych

Otazka za 200 bodu: Béhem statistického Setfeni volebnich
preferenci je zjistovana ochota respondenttt jit k volbam otéazkou:
"Pujdu volit: anox ne.” Zaznamenané odpovédi predstavuji stati-
stickou proménnou typu:

b

(a) ordinélniho,
(b)

(c¢) kvantitativniho,
(

spojitého,

d) alternativniho.



Typy proménnych

Otazka za 300 bodu: Trenér atletiky statisticky vyhodnocuje
vliv jistého cviku na rozvoj dynamickych schopnosti svych svérencu.
Sleduje, zda dany svérenec mél zarazeny cvik ve svém tréninku
(ano x ne) a ddle pak jeho vykon pii skoku do délky (délka skoku
v cm). Udaje o délkach skoku predstavuji statistickou proménnou
typu:

a) diskrétniho,
b

C

d

~ —

kvantitativniho,

~

nominalniho,

(
(
(
(

alternativniho.
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Typy proménnych

Otazka za 400 bodu: Pri lékaiském vyzkumu sledujeme souvis-
lost mezi barvou o¢i a oénimi poruchami. Barva o¢i v tomto vyzkumu
predstavuje statistickou proménnou typu:



Statistické pojmy

Otazka za 100 bodii: Pii statistickém Setfeni zjistujeme volebn{
preference obéanu tak, Ze oslovujeme respondenty a ptame se na
jejich ochotu jit k volbam a na to, kterou politickou stranu bude
dany respondent volit. Statistickymi jednotkami v tomto vyzkumu
jsou:

a) respondenti ankety,
b) vSechny politické strany nabizené v anketni otdzce,

(
(
(¢) vSechny politické strany vybrané respondenty,
(

d) odpovédi vyjadiujici ochotu/neochotu jit k volbam.



Statistické pojmy

Otazka za 200 bodti: Pii statistickém Setien zjistujeme télesnou
vysku v populaci zen ve véku 20 - 30 let. Konkrétni nameérené
hodnoty télesné vysky kazdé zeny predstavuji v tomto statistickém
Setfenti:

(a) statistickou jednotku,

(b) statisticky znak,

(¢) hodnoty znaku,
(

d) statisticky soubor.



Statistické pojmy

Otazka za 300 bodti: Pri statistickém Setien{ zjistujeme studijni
vysledky 15 studentii v sedmi sledovanych predmétech tak, ze sledu-
jeme znamky dosazené studenty pii zkouskach z danych predmétu.
Které tvrzeni je pravdivé?

(a) Rozsah souboru je roven 15, nebot je ddn po¢tem studenti, kteif
se ucastni ankety.

(b) Rozsah souboru je roven sedmi, nebot je ddn poc¢tem pfedméti,
jejichz zndmky sledujeme.

(¢) Rozsah souboru je roven &tyfem, nebot (na VS) existuji ctyii
mozné klasifika¢ni stupné.

(d) Zé&dna z predchozich odpovédi nenf spravna.



Statistické pojmy

Otazka za 400 bodu: Pii kontrole jakosti bylo vybrano 50 vyrobku
a byla zjisténa jejich vyska, sitka a hmotnost. Tyto tfi vlastnosti
vyrobku predstavuji

a) statistické jednotky,
statistické znaky,
¢) hodnoty znaku,

d) statisticky soubor.





